www.2kapi.com

[image: image1.jpg]COLLEGE ST VIATEUR ABIDJAN ANNEE SCOLAIRE : 2011/2012
) 25 BP 13 ABIDJAN 25
TEL: 2247 3232 / FAX:22 47 63 63

BACCALAUREAT BLANC Série : D
SESSION DE MAI 2012 Coef: 4
Durée: 4 h

EPREUVE : | MATHEMATIQUES

(Toute calculatrice scientifique est autorisée)

Exercice 1
Partie A

Un dé cubique A porte inscrits sur ses faces les nombres: -2, 1,1, 1, 2n, -n (ot n est un entier
relatif).
On suppose qu’a chaque lancer, les faces de A ont la méme probabilité d’apparition.
1- On lance une fois le dé A et on note X le nombre obtenu.
On définit ainsi une variable aléatoire.
Déterminer la loi de probabilité de X dans chacun des cas suivants :
a) Lorsque n= -1, calculer alors I’espérance mathématique de X.
b) Lorsque n=3.
Dans la suite de I’exercice, on donnera a n la valeur -1.
2- Onlance le dé A, 6 fois de suite.
Déterminer la probabilité d’obtenir 4 fois exactement le nombre 1.

Partie B

Soit B un autre dé cubique dont les faces sont numérotées : -3, -2, -1, 1, 2, 3 de telle sorte que:
p(-3)=p(-2)=p(-1); p(1)=p(2) = p(3) et p(1)=2p(-1).
p(i) désigne la probabilité d*apparition de la face numérotée i pouri e { ~3;=-2;-1;1;2;3 }

1
1- a) Démontrer que p(-1) = 3

b) Déterminer la probabilité d’apparition de la face numérotée 2.

2- On lance le dé A puis de fagon indépendante le dé B. quelle est la probabilité pour que Ia somme
des nombres obtenus soit égale a -1 7

Exercice 2

Le plan est muni d*un repére orthonormé direct (O,1,7).
3+i
1- Soit le nombre complexe z; = ;
]
a) Ecrire z; sous forme algébrique, trigonométrique et exponentielle.
b) Montrer que 1+ est solution de I’équation :
(B):zeC; 22— (7T+1) 22 +2(8+3D)z—10(1 +i) =0
c¢) Résoudre I’équation (E).
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[image: image2.jpg]2- On considére les points A, B et K du plan d’affixes respectives: 1+1i; 3+1i et3—1i.
a) Placer les points A, B et K dans le repere (O,1,J) et montrer que le trianglé ABK est rectangle
et isocele.
b) Soit (I') le cercle circonscrit au triangle ABK.
Déterminer laffixe du centre 52 et le rayon r de (I').

3- Soit (A) ’ensemble des points M du plan d’affixe z vérifiant : lz14] = |z-3 +i] )
a) Justifier que le point F d’affixe 4 + 2i appartient a (A) s
b) Caractériser géométriquement I’ensemble (A)
c) Déterminer Paffixe du point E de (A) tel que : EAFK soit un losange.

Probléme

’ Inx)’ —Inx+1
On considere la fonction f définie par : f(x) = (—L—Eig
(Inx)?
On désigne par (C ) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repére orthonormé (O,LJ) unité 1
om.

L’objet de ce probieme est d’étudier et représenter f puis comparer (C ) a une courbe simple.
Partie A

Soit le polyndme P défini sur IR par P(t) =t' +t - 2.
1- Calculer P(1). En déduire une factorisation de P(t).
2- Résoudre I’inéquation P(t) > 0.

Partie B

1-a) Déterminer Df, [’ensemble de définition de la fonction f.
b) Calculer la limite de fen 0. Interpréter graphiquement le résultat.
c) Etudier 1a limite de fen 1. Que peut-on en déduire pour (C ) ?
d) Montrer que f(x) = Inx - L . -—l—
Inx (nx)?
En déduire la limite de f en +oo,

f(x)

¢) Calculer la limite lorsque x tend vers +w de ~——.
X

Interpréter graphiquement le résultat.
(nx)' +Inx-2
(Inx)’xInx

2-a) Montrer que, pour tout x de Df, £(x) =

b) En utilisant la partie A, démontrer que :
si xelltel, (x>0
sio xe]0;1[ulesteo] ,f°(x)>0
¢) Donner le sens de variation de f puis dresser son tableau de variation. 4
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[image: image3.jpg]Partie C

(') désigne la courbe représentative de la fonction In.
Soit gx)=f(x)—Inx  pour x e Df

1.a) Formuler explicitement g(x) et calculer la limite de g en +oo.
b) Que peut-on en déduire pour les courbes (C) et (I') ?
¢) Etudier le signe de g(x). en déduire la position relative de (C ) et (I'). s
2) Construire la courbe (C ) dans le repére (O,LJ) sur la feuille annexe ou est représentée la Jourbe @ ).

Partie D

Soit t un nombre réel strictement supérieur a e.

t t
dx
j]nx Int +~£(1nx)2

€
2. Soit (A) le domaine du plan délimité par (C ), (I') et les droites d’équations x=e¢ et x=t
a) Hachurer (A)
b) Calculer I'aire A(t) de (A).
¢) Calculer la limite de A(t) lorsque t tend vers +co.

1. A I’aide d’une intégration par parties, montrer que :
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